

一小学地震演习首次“突袭”

千余学生撤离用时1分45秒

本报威海3月2日讯(记者刘洁 实习生 谢萌萌 通讯员 王霞) 2日上午9点30分许,威海实验小学校园骤然响起警报声,当天该校的地震演习正式开始。事先并不知情的千余学生在老师的疏导下迅速有序地撤离至操场空旷安全地带。此次“突袭式”地震演习共用时1分45秒,比上学期常规演习多耗时7

秒钟。威海市实验小学每年都会举行2—3次地震演习,但以往演习前老师都会通知学生,学生都是提前做好准备。然而,真实的地震往往具有突发性和不可预知性。为切实增强全体师生的安全意识,提高师生的防震逃生能力,新学期刚开始,该校组织的地震演习首次采用了“突袭式”,

演习前所有学生并不知情。只有当地震警报声响起时,学生们才意识到“地震”来了。

记者在演习现场看到,虽然此次是“突袭式”地震演习,但学生们在撤离时并不慌乱,而是迅速、有序。对此,该校负责此次演习的大队辅导员吕晓霞老师告诉记者,“突袭式”地震演习更真实,更加考验学生的应变能力。

为了避免发生混乱,学校事先做好了预案,通知了所有相关教师。学生虽然事先并不知道地震演习,但由于学校每年都会搞类似的地震、火灾演习,所以突发状况时学生对按哪条路线走,该抱头还是捂嘴都已经相当娴熟,撤离还是比较顺利的。地震演习结束后,五(4)班的张昊天气喘吁吁地说:“当时我们正在上课,

听到警报声,我们愣了一下,但很快反应过来,并在老师的指挥下,按照以往规定的路线快速逃生。此次演练,虽然没有提前通知,却提高了我们在突发情况下的应变能力。”

据了解,学校最高楼层为4楼,以往学生在知情情况下地震演习需用1分38秒,此次“突袭式”地震演习仅多用了7秒钟。



“小雷锋”进社区

3月2日,是毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召48周年纪念日,也是第12个“中国青年志愿者服务日”,南山小学组织四、五年级的学生和教师志愿者一起参加南山等社区的公益性劳动,清扫了社区的健身场地,擦拭公交车上的座椅、把手,得到了社区居民的一致赞扬。

本报记者 吕修全 通讯员 孙华丽 摄影报道

无证驾车去买菜 被罚千元拘半月

本报威海3月2日讯(记者 孙丽乐 实习生 付文学 通讯员 王顺) 没有驾驶证,本想开车去市场“买点菜,马上回去”,不料却被交警抓了个正着。2日,马某无证驾驶一辆别克商务车出来买菜,还未系安全带,被处以15日的行政拘留,并罚款1000元。

2日上午10时许,高区交警二大队的民警在沈阳路与科技路南交叉路口执勤时,发现一辆由西向南右转弯行驶的别克商务车的驾驶人未系安全带,于是示意驾驶人停车接受检查。但是该车驾驶人不仅不停车,反而加速行驶。民警见状马上驾车追赶,并在后面用喊话器令其停车。在民警的劝说下,别克车终于停了下来。经检查,民警发现驾驶人马某不仅未系安全带,还尚未取得机动车驾驶证。当民警告知马某必须有机动车驾驶证才能驾车上路时,马某辩解道:“我就是开车买个菜,一会就回去。”最终经过民警详细讲解无证驾驶的危害后,马某才意识到原来无证驾驶属于严重违反交通法的行为。民警随即依法扣留了马某的机动车,并根据《道路交通安全法》的规定,对马某处15日行政拘留和1000元罚款。二大队民警提醒广大市民,今年交警二大队将一直保持对严重违法行为严查严管的高压态势,目前已经行政拘留10名驾驶人,其中涉及无证驾驶、醉酒驾驶、肇事逃逸等严重违法行为,希望广大市民自觉遵守交通规则。

醉车主忘锁车门 民警守候俩小时

本报威海3月2日讯(记者 冯琳 实习生 戎积惠 通讯员 王明军) 2日早晨,市民陈先生喝醉酒后找人代驾送其回家后忘锁车门,现金、银行卡都在车内。晨练的乘警于兴浩发现后,怕贵重物品丢失,便在车旁守候了两小时,等陈先生来寻物才离开。

2日早晨5时许,家住怡安苑小区的铁路公安分局民警于兴浩下楼晨练时,发现一辆奥迪车的后车门未关,车内并没有人,后排座椅上放着一个高档男士挎包,于兴浩心想可能是车主下车后,忘记锁车门,为确

保车及车内财物的安全他本想到报警。后来想到也许车主一会儿就会回来,而且车内物品未丢,不该麻烦警察。于兴浩决定自己在此守候,保护好现场,等车主来处理。

7时许,一个30多岁的男子匆匆向停车场走来,该男子拿着一串钥匙径直来到那辆黑色奥迪车前,一看车后门开着,吓得脸色苍白,一把抓过后座上的那个棕色挎包打开来看,当看到包内的5000多元现金、4张银行卡、身份证、驾驶证等包,于兴浩心想可能是车主下车后,忘记锁车门,为确

身份证,确认该男子正是车主,才放心地把车交给他。

车主陈先生称,遗忘在车内的现金是从朋友那里借的准备买工程材料的。1日晚上,他召集朋友喝酒到第二天凌晨3时许。大伙见他喝多了,就让一个没喝酒的朋友代驾他的车送他回家。这位朋友停车后把车钥匙给了陈先生,便打车回家了。喝醉了的陈先生拉开车门便摇摇晃晃地回家了,不但车子没锁,甚至挎包也没拿。陈先生说:“如果不是于警官发现,待天大亮后,我车内的物品甚至我的车就有可能被盗。”

母海豹会当妈妈了

分别于2月24日、25日在西霞口动物园生下的两只小海豹现在已经1个周大了。由于动物园的海豹之前始终不肯喂养小海豹,而海豹的奶水与人工配制的成分差别很大,无法人工喂养,所以之前生下的小海豹都被饿死了。此次生育后,两只母海豹竟都主动喂各自的孩子母乳。这两只小海豹是西霞口首次保住的刚生下的小海豹。

2002年,西霞口动物园引进了第一批海豹,它们一直生活在一起。其间,部分母海豹也曾生下小海豹,可因为海豹妈妈母性淡薄不肯喂养,多只

小海豹出生不久就夭折。动物园工作人员解释,因为海豹属于极地动物,它们的奶水中脂肪含量很高,与人工配制的成分相差很多,所以无法人工喂养,若是母海豹不照顾小海豹,存活率就非常低,这也是西霞口动物园之前没有小海豹存活下来的主要原因。这次小海豹可以存活下来实属意外,两只海豹妈妈都开始主动喂养小海豹奶水。

2日,西霞口动物园内,暖阳下,全身毛茸茸的两只小海豹懒懒地躺在岸边的石头上,偶尔睁开黑色的圆眼睛,像一只耍赖的小狗。因为有母乳喂养,两只小海豹

目前发育良好。在妈妈的肚子里呆了11个月才出世的它们,接下来还要度过8至9个月的哺乳期才可以断奶吃鱼。在刚出生的这段时间,海豹妈妈每2至3个小时就会喂小海豹母乳。因为它们对于气味很敏感,为防止出现拒绝喂奶的情况,工作人员都非常小心,尽量避免接近小海豹。

本报记者 冯琳 实习生 戎积惠 通讯员 丛文考

